Jak je to s údajnou povinnou likvidaci starších vozů v Evropské Unii 





Na výroční schůzi A.I.C.E., mezinárodního sdružení příznivců vozů Trabant, Wartburg, Barkas, začátkem března 2002 v Bielefeldu v SRN, byl hostem poslanec Evropského parlamentu a předseda zahraničního výboru EP pan Elmar Brok, s nímž bylo možno prodiskutovat v roce 2002 opět se v ČR vynořivší zprávy o údajném zákonu EU, zakazujícím provoz automobilů starších dvaceti let. 





Zdůraznili jsme možný silný sociální dopad podobného zákona v ČR, i možný negativní vliv na postoje našich občanů ke vstupu do EU. Pan Brok sdělil, že žádný takový záměr v EU neexistuje. Vyžádal si navíc  ještě písemný dotaz, na jehož základě věc dále prošetří, a písemně sdělí výsledek. Obojí se stalo, bylo dále upřesňováno, a v současné době má ZS. AICE ČR v Plzni dva oficiální dopisy z roku 2002 k této věci. Pan Brok existenci podobných snah v EU popírá. Soudí, že používání vlastního automobilu představuje značný kus svobody občana, a zákaz provozu starších automobilů bez ohledu na jejich technický stav by v této souvislosti postrádal smysl. Pověsti řadí nejspíš mezi pokusy euroskeptiků zošklivit lidem myšlenku evropské integrace. Požádal AICE o osvětu mezi občany v daném smyslu.





Co existuje, je směrnice EU 2000/53/EG o nakládání se „starými auty“ při jejich likvidaci. Týká se však způsobu likvidace rušených, provozu neschopných vozidel, nikoliv jakéhosi „povinného šrotování“.


Směrnice, (v plném znění je k dispozici u Zemského svazu A.I.C.E. ČR v Plzni, Úslavská 2, PSČ 326 00), m.j. požaduje od členských zemí zavedení takového (bezplatného (!)) systému likvidace, který zaručí u alespoň 85% hmotnosti likvidovaného vozu znovupoužitelnost  nebo recyklovatelnost dílů. Pojem znovupoužitelnosti  je výslovně definován jako způsobilost dílů likvidovaného vozu být opět použity pro stejný účel.  A teď pozor! Pro vozidla, vyrobená před rokem 1980  je úleva, tato vlastnost je u nich požadována „jenom“ z alespoň sedmdesáti procent. Směrnice tedy vlastně upřednostňuje další používání před zbytečným nadměrným vyráběním šrotu a odpadu, a definuje povinný minimální podíl využitelných dílů i pro vozy již dnes starší než 23 let.





Pokud se jedná o vozidla z okruhu zájmu AICE, je splnění směrnice u Wartburgů či Barkasů asi bez problémů. U typu Trabant nastává možná kuriozní situace z důvodů obtížné recyklace plastových dílů karoserie a tím, v případě likvidace, potíží při plnění směrnice. Kdyby se ale někdo právě z těchto důvodů dovolával jejich zákazu (a následné likvidace), zjistil by, že právě to by směrnici EU porušovalo. Nejlepším řešením zůstává co nejdelší udržování vozů v provozu. Mnohému to jistě zní jako vtip, má to však svojí logiku.         
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