A.I.C.E. vstupuje do roku 2002. Výroční zpráva o činnosti ZS.ČR. za rok 2001.





A.I.C.E., Všeobecný evropský IFA-klub, oslavil letos v březnu deset let svého trvání. Klub, sdružující majitele a příznivce vozidel z bývalého koncernu IFA v bývalé NDR, tedy především Trabantů, Wartburgů, Barkasů, „IF“ F9, se stará o dobrý technický stav uvedených vozidel, i o udržení původního odborného firemního know-how, a zabývá se dokumentační, muzejní a výstavnickou činností. Nezapomíná ani na mezinárodní společenské akce, směřující k utužování přátelství mezi lidmi z různých zemí Evropy i mimo rámec společného automobilového hobby.





Jedním z hlavních cílů A.I.C.E. je hájit zájmy majitelů jmenovaných vozidel proti častým diskreditačním až likvidačním snahám. Je nutno dodat, že tyto snahy jsou skoro výlučně specialitou České republiky.


V roce 2001 se A.I.C.E. díky kontaktům na evropský parlament a na Evropskou komisi podařilo vyvrátit jisté poplašné zprávy, na př. o Evropskou Unií chystaném zákazu provozu automobilů starších dvaceti let, nebo o údajném tlaku stále se zpřísňujících exhalačních směrnic EU na zakáz provozu starších, najmě (i když ne jenom) dvoutaktních automobilů.


Podle vyjádření příslušných představitelů EU jsou pro další provoz rozhodující pravidelné technické prohlídky (obdoba našich STK). Exhalační směrnice pro již provozované automobily omezují pouze obsah CO ve spalinách na 4,5% resp. 3,5%, (podle roku výroby) a nic víc. (Směrnice  96/96/EG). Tyto hodnoty jsou dosažitelné při dobrém technickém stavu u téměř všech starších vozidel, nejsnáze, a při troše péče s rezervou, kupodivu u vozidel s dvoudobými motory. (Typicky "dvoutaktové" nespálené uhlovodíky v dané směrnici totiž limitovány nejsou.) 


Pravidelně se zpřísňující směrnice pro emise všech škodlivin, s níž se často operuje, je směrnice jiná (Směrnice 70/220/EWG), a ta platí pro nově do provozu schvalované typy. Nutí výrobce, vyvíjet stále ekologičtější nová vozidla. Což je v pořádku. (Příslušné dokumenty od EU má A.I.C.E. k dispozici.) 


Podle studie A.I.C.E. ze začátku roku 2001 se u nás dvoutaktní vozidla, také díky jejich dnes již malému počtu, podílí na celkových emisích uhlovodíků (HC) cca pěti, sedmi procenty, u CO je to asi 2%, a u velmi jedovatých oxidů dusíku (NOx) to je dokonce pouze kolem 0,2% z celkových emisí z provozu osobních automobilů. Studii obdrželo Ministerstvo životního prostředí a Ministerstvo dopravy a spojů. Nebylo námitek, stanoviska obou českých ministerstev se shodují se stanovisky EU. Upozorňují však na zpřísňující se zákonné předpisy na ochranu ovzduší, které mohou vést k případným přechodným zákazům provozu bezkatalyzátorových aut v určitých lokalitách v případě t.zv. smogových situací. Proti tomu nelze nic namítat, dobrý technický stav námi provozovaných vozidel je i cílem A.I.C.E., a řešení smogových situací (zatím vždy značně vzácných) je nutné.





Zprávy o údajném přijetí zákona v Evropském parlamentu, zakazujícím - od data platnosti - provoz automobilů, starších dvaceti let, se ovšem objevily znovu v únoru 2002, a sice v časopise ÚAMK - Autostyl.


Zprávy se vynořily několik dní před výroční schůzí A.I.C.E. v Bielefeldu / SRN, na níž byl jako prominentní host pan Elmar Brok, předseda zahraničního výboru Evropského parlamentu. V současnosti je Elmar Brok též významně činný v t.zv. konventu, který projednává budoucí statut a ústavu Evropské Unie po jejím připravovaném velikém rozšíření, a je spolu s poslancem Schröderem pověřen jednat s ČR o záležitostech kolem vstupu do EU. Pan Brok mimochodem na schůzi vysoce ocenil přínos A.I.C.E. k prohlubování přátelského pochopení lidí různých národností v Evropě, což jde nad rámec našeho automobilového hobby, a je v souladu s jím sledovaným sjednocováním Evropy v EU. 





Pan Brok je autorem minulých dopisů, vyvracejících zprávy o údajném „zákazovém“ zákoně pro auta starší 20ti let. Jeho stanoviska jsme dostatečně publikovali. Ani dnes panu E. Brokovi nebylo nic takového známo, pověsti řadil spíš do kategorie strašení ze strany euroskeptiků. (Jako příklad uváděl fámy v Německu, strašící taxíkáře, že taxíky v Německu budou zakázány, protože nejsou lakovány v barvě EU.) 





Nicméně, ústní informaci bez možnosti ověření pan Brok nepovažoval za dostatečnou. Požádal mne, abych mu dotaz poslal písemně do Bruselu, on to ověří. Což se stalo začátkem dubna.


V každém případě, i kdyby ověření pro nás dopadlo nepříznivě, není podle E. Broka stylem Evropské Unie striktními zákazy přivolávat na občany krize. Normální jsou v takových případech rozumná přechodná řešení pro nové členské země, která respektují normální vývoj. Vyjednání rozumných přechodných období by bylo věcí politiků daných zemí. 


S dosavadní vládní garniturou vedeme korektní dialog. Velmi nám pomohla paní poslankyně MUDr. Emmerová, která naše zájmy chápe, a také nám zprostředkovala korektní dialog s ministerstvy dopravy, životního prostředí a sociálních věcí, a to s velmi dobře akceptovatelnými výsledky.


Nedávno na toto téma řekl ministr Lachnit : „Mezi slušnými lidmi se nezakazuje, tam se motivuje“. Zásada je v souladu na př. s nedávným návrhem dotovat koupě nových aut, ale také v souladu s ostatními stanovisky našich dnešních ministrů (kdo navrhuje dotace, nechystá zákazy), a jsou v souladu se stanovisky, tlumočenými p. Elmarem Brokem. 


Není ovšem jisté, byla-li by tato zásada také v souladu se stanovisky a sledovanými zájmy každé jiné politické reprezentace, která může vzejít z blížících se voleb. To je pravda, v tom je určitá nejistota. (Psáno v květnu 2002.)





V dopise panu Brokovi do Bruselu jsem zdůraznil i silný sociální dopad eventuálního uplatnění zmiňovaného zákona, a poukázal jsem i na křehký poměr názorů na vstup do EU u nás, který může být podobnými fámami negativně ovlivněn, a vliv by to mohlo mít i na chystané referendum.





Odpověď p. E. Broka z 23. 4. 2002 ocituji mírně zkráceně, ale skoro doslova: „Děkuji za dopis z 2. 4. 2002 - zákaz provozu aut, starších dvaceti let. Podle stavu mých informací, i po konzultacích s členy poslaneckého klubu, neexistují v Evropském parlamentě takovéto úvahy, a už teprve ne nějaký podobný přijatý zákon.


Zákon, který by bez ohledu na provozní bezpečnost a technický stav paušálně zakazoval provoz vozidel starších dvaceti let, by nedával smysl a neměl by oprávnění. Nedovedu si proto představit, že by takovýto návrh byl předložen našimi odborníky.“


Dále nás p. Brok žádá, abychom ho informovali, pokud, a odkud, by se podobné zprávy opět objevily. 


Dále píše: „Souhlasím s Vámi, že podobné (des)informace mohou přispět ve Vaší zemi, ale i v jiných kandidátských zemích, k vyvolávání skepse až odporu k cestě do Evropské Unie, neboť používání automobilu představuje v moderní společnosti velký kus osobní svobody. Budu Vám proto vděčen i za další aktuální informace v této záležitosti, i za odpovídající osvětu mezi občany.“ Podepsán Elmar Brok.


Na základě vyjádřeného požadavku jsem v dalším dopise informoval p. Broka o konkrétních detailech diskutovaných zpráv, i o prameni.





Mimo téma „automobily“ jsme, okrajově, diskutovali i o tématu „Benešovy dekrety“. Pan Brok byl pro diskusi o nich, ale neobhajoval snahy o majetkové restituce pro sudetské Němce. Řekl, že současná evropská integrace vychází ze stavu, jaký je dnes. Toto je dnes (konec května 2002) zakotveno i v deklaraci Evropského parlamentu, v únoru 2002 to nebylo tak jisté, naše média tenkrát zčásti referovala jinak. 





Další aktivity:





V roce 2002 bude ZS.AICE.ČR dále sledovat nehodovost starších vozidel v ČR. Na vzorku jednoho sta nehod toto běželo již v roce 2001 jako reakce na tvrzení, že starší automobily svým technickým stavem ohrožují provoz. Loňský výsledek: Ve vzorku nebyla jediná nehoda následkem technického selhání. Starší auta měla -v našem vzorku- třikrát méně nehod než nová.





V Plzni A.I.C.E. sleduje monitorování kvality ovzduší, výsledky jsou zajímavé: U oxidů dusíku (NOx), které ovšem dvoutaktní automobily téměř neemitují, jsou typické koncentrace asi na 40% nejnižšího stanoveného limitu. Ostatní složky bývají hluboko pod limity. Uhlovodíky se obvykle neudávají vůbec, vyšší koncentrace prý bývají hlavně u benzinových pump. Jiné hodnoty jsou vyjímkou.





K péči o technickou úroveň vozidel patří i snaha o zajišťování náhradních dílů, i snaha o zachování firemního technického know-how. Zásobování náhradními díly zajišťuje dnes několik lidí na profesionální, podnikatelské úrovni, tak dobře, že A.I.C.E. zde téměř odpadla jedna starost. Udržovat technické znalosti o našich vozech se daří  jen někdy, zájem členů by měl být větší. Mnoho oficielních opraven, na naše vozy nespecializovaných, dokáže navzdory obecné kvalifikaci, ovšem bez znalosti specialit našich vozů, opravovat dost nekvalifikovaně a nedobře. To obecně neplatí na př. o klubových opravářích, ovšem i zde neškodí průběžné či opakované doplňování znalostí. A to i u členů, kteří neopravují, s jistými znalostmi mohou kontrolovat, „dělá-li se to dobře“ či vědět, co vlastně chtít. 








Co chystá A.I.C.E. pro rok 2002?





Výroční schůze A.I.C.E. byla 9. března v SRN, v Bielefeldu, s ohledem na zmíněné výročí byla poněkud slavnostnější. Výroční schůze Českého zemského svazu: 26. 5. 2002 v rekreačním středisku Butov v rámci setkání Trabantklubů České republiky, pořádaném Trabantklubem Plzeň. 


V termínu 26. října až 3. listopadu bude expozice A.I.C.E. na významné Berlínské "AAA", navazující na tradici Berlínských autosalonů. Zde se počítá i s ukázkovými jízdami na proslulé předválečné závodní dráze Avus. Počítá se i s vystavením dvou exponátů z České republiky. 


Koncem května, t.j. od 30. 5 do 4. 6. 2002 je opět setkání v Itálii, v Cesenaticu poblíž Rimini, a v polovině září se chystá již deváté mezinárodní setkání A.I.C.E. v Plzni. Termín 13. až 15. zář
