

ZS AICE ČR – Zpráva o činnosti za rok 2002 a jaro 2003
Činnost ZS AICE ČR v roce 2002 a na jaře 2003 se ubírala v zásadě stejným směrem jako dosud, těžištěm byla opět obrana proti novým útokům zachránců lidstva před dvoutakty, proti kterým se nám sice daří se úspěšně bránit, ale které zatím neustávají. Snad, jak se nám zdá, slábnou.

Aby nebylo třeba podrobně popisovat podniknuté obranné akce, jsou hlavní výsledky stručně shrnuty do tzv. Bílé knihy A.I.C.E., kde najdete i kopie originálů důležitých dokumentů, nebo jejich částí, o nichž jste již minulosti byli informováni, zde je však můžete vidět v originální podobě. Bílou knihu obdržel každý členský klub, individuální členové, pokud mají zájem a nedostalo se na ně, nechť si ji objednají zde u pořadatelů. Originály dokumentů z Bílé knihy má ZS.AICE. v Plzni.
Kromě aktivit, dokumentovaných v bílé knize, podnikli jisté akce i další členové ZS.AICE.ČR. Akce jako rozhovory pro tisk, nebo obracení se na poslance parlamentu s využitím našich mateiálů. Jedná se hlavně o aktivity členů klubu z Českých Budějovic (Pražák). Nemáme bohužel potřebné doklady, proto se jejich aktivity do Bílé knihy nedostaly.

Uvedená individuální decentralizovaná činnost je užitečná, dostihne větší počet kompetentních lidí a širší veřejnost. Jedno nebezpečí tu je, toho je nutno se vyvarovat: Je třeba mluvit stejně, hlavně v odborné oblasti. Jakékoliv zásadní rozpory v údajích o ekologických parametrech, a jakékoliv propadání přílišnému fandovství na úkor technické serioznosti, nás může oslabit tím, že se toho chytí odborníci v řadách našich odpůrců a budou dokazovat, že nás není třeba brát vážně. Naše síla je v argumentech, které naši odpůrci, i odborní, nedokáží lehce vyvrátit. Že výbor ZS nemá patent na rozum a že jsou možné odlišné názory, je přirozené. Měly by se ale před vyjitím na veřejnost vydiskutovat uvnitř našeho sdružení, a navenek by se pak mělo, ne pod tlakem jakési cenzury, nýbrž dobrovolně, vystupovat ve shodě s dohodnutým postupem. Toto jsou poznámky, sledující další vylepšení našich postupů, ne kritika. Dosavadní decentralizované aktivity byly ve své podstatě nesporně pozitivní.   

Na podzim roku 2002 se nám podařilo získat vhodného člověka pro funkci prezidenta ZS AICE ČR, která se uvolnila v roce 2001 po odstoupení pana Klemmeyera. Je jím pan Jaroslav Brom z Písku, předseda tamního T-W-klubu při autoklubu Stanislava Maliny. Získávání trvalo nepříjemně dlouho, nicméně základní činnost ZS to citelně neomezilo. Aby bylo částečné bezvládí zkráceno pouze na nutnou dobu, použil výbor ZS ustanovení stanov, které umožňuje v případě nutnosti náhrady vypadnuvšího člena výboru na období do příští členské schůze člena výboru jmenovat. Stalo se tak v září 2002, jmenovaný předseda byl představen v Nepomuku. Úřadu se ujal v listopadu 2002. Funkce takto jmenovaného člena výboru (kterým je samozřejmě i předseda) trvá podle stanov do nejbližší členské schůze, kde je pak chybějícího člena nahrazující nový člen výboru, tedy i předseda, volen na normální volební období. Podobným způsobem byl, s prozatímním statutem, získán i pan Kučera z Písku jako revizor účtů.

Oba navrhujeme ke zvolení v řádných volbách, které proběhnou při této schůzi, na normální funční období. Jak druhý kandidát na revizora účtů, nebo chcete-li, člena revizní komise, je ochoten fungovat Pavel Křovák z T-klubu Plzeň. 
Podrobné informace o volbách a o všech kandidátech do výboru se dozvíte z projevu předsedy mandátové a návrhové komise.

Jaroslav Brom jako jmenovaný předseda ZS zahájil na jaře 2003 kampaň za účelem navázání spolupráce jak s městem Písek, tak s Plzeňským magistrátem. Za jeho krátkého úřadování a z velké části z jeho iniciativy došlo rovněž k navázání užších styků s Autoklubem České republiky, reprezentovaným panem JUDr. Ječmínkem a ing. Špičkou. Spolupráce může být pro nás velmi užitečná, autoklub ČR prosazuje na parlamentní úrovni řadu závažných věcí, a my máme šanci do toho také řící svoje. Konkrétním výsledkem spolupráce je prohlášení AKČR v rozhlase, ve vysílání AKČR na ČR2 (pravidelně vždy v pátek v poledne) proti „zakazovacím snahám“ proti dvoutaktům, které se v médiích vynořily opět v únoru 2003. Na prohlášení jsme se domluvili, základem byl text A.I.C.E.

28 března jsem měl díky spolupráci s ing. Špičkou v Českém rozhlase 2 ve vysílání Autoklubu ČR půlhodinový rozhovor, kde jsme dostali šanci se podrobně v našem zájmu vyjádřit. „Scénář“, tj. více méně odpovídající obsah rozhovoru, je v „Bílé knize A.I.C.E.“.

K dopisům různým komisím rady města Plzně, kterými prezentujeme A.I.C.E., jsme pro hlubší informování přiložili i výtisky „Bílé knihy“, a to také z těch důvodů, aby zástupci obce, kteří mají mít v oblasti budoucích možností „regulovat zdroje znečišťování ovzduší“ vyšší pravomoci, (viz dopis ministra Kužvarta v Bílé knize), přičemž není vždy zaručena jejich vysoká kvalifikace v oboru automobilových exhalací, měli předem naše argumenty, které v této formě pro ně asi nikdo jiný nepřipraví.  

15. března proběhla, tentokrát ne v SRN, ale v Plzni, výroční schůze centrály A.I.C.E.

Na ní byla schválena činnost AICE a jednotlivých funkcionářů, a proběhly volby některých z nich. Prezidentem centrály A.I.C.E. byl opět zvolen Jan Kopeček z Plzně, druhým viceprezidentem Vladimír Šírek, rovněž z Plzně.

V hospodaření ZS AICE ČR, které bylo doposud výhradně o příspěvcích, náhradách cestovních výloh při služebních cestách a náhradách poštovného, došlo k jistému oživení. Centrála A.I.C.E. věnovala na podzim 2002 Zemskému svazu prapor Zemského svazu AICE ČR v ceně cca 960 Kč, který je i na tomto setkání součástí výzdoby a má sloužit i v budoucnosti k zintenzivnění reprezentace ZS. 

Navíc poskytla centrála Zemskému svazu AICE ČR obnos 3000 Kč z rezervy na centrálou pořádaná mezinárodní záříjová setkání. Obnos umožnil fungování ZS, neboť z příspěvků již nebylo možno hradit nic. Placení příspěvků členskými kluby ZS ČR se katastrofálně opožďuje, a bez uvedené dotace by byla činnost ZS v roce 2002 a 2003 paralyzována.
Obnos nám umožnil i předfinancování vytištění nálepek Zemského svazu A.I.C.E. České republiky na auta. Nálepky jsou ve stejné úpravě jako tradiční německé nálepky centrály, jsou ovšem v češtině a znějí na ZS.AICE.ČR.

Při příležitosti desátého výročí existence ZS nám v průběhu výroční členské schůze centrály poskytla centrála AICE další obnos, a sice 50 Euro.

Navzdory tomu, že po nechutných tahanicích kolem stanov po velkorysé povodňové pomoci AICE. severní Moravě  v roce 1997 jsme se shodli, že nikdy více, byla ze strany centrály AICE opět poskytnuta jakási malá (značně menší než v roce 1997) povodňová pomoc 2002 Švihovu a zprostředkována malá pomoc Píseckému T-W-klubu a městu Nepomuk. Jednalo se spíš o pomoc symbolickou, ovšem s něčím ještě centrála počítá pro Švihov letos v září.
Jedním z úkolů dnešní výroční schůze musí být stanovení pořadatele příštího setkání, na němž proběhne výroční schůze ZS.AICE.ČR 2004. Bylo by dobré, prodiskutovat způsob pořádání za podmínek jisté inflace setkání s někdy si kolidujícími termíny.

Negativně se projevila nedohoda v termínu pro rok 2003, kdy ve stejnou dobu je pořádána i Modrá stuha v Českých Budějovicích. Ke kolizi termínů, jakkoliv je nepříjemná, dojít může. Nedobré však bylo, že na pozvánkách z Budějovic stálo, že toto setkání je i pro členy sdružení A.I.C.E., kteří ve stejnou dobu měli být na výroční schůzi v Heřmani, což mohlo členy AICE. náležitě mást. K těmto věcem došlo bez viny ZS.AICE., ovšem ze strany na příklad Autoklubu St. Maliny v Písku jsme si museli vyslechnout svoje o tom, že AICE pořádá zmateně dvě akce ve stejnou dobu. AICE pořadatelem Modré stuhy není, ovšem pořadatelé Modré stuhy členy AICE jsou. Podobným zmatkům se pro budoucnost musíme vyhnout, škodí to naší pověsti u partnerů, se kterými právě teď hledáme užší kontakty.   
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